

# 全国政协十四届常委会第七次会议闭幕

## 王沪宁主持并讲话

新华社北京6月6日电 政协第十四届全国委员会常务委员会第七次会议6日上午在京闭幕。会议以“构建高水平社会主义市场经济体制”为议题协商议政。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持闭幕会并讲话。他表示，中共十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央高度重视社会主义市场经济体制改革，把坚持和完善社会主义市场经济体制摆在全面深化改革重要位置，谋划和部署一系列深化经济体制改革重大任务和重要举措，推动高质量发展取得扎实成效，国家综合实力实现历史性跃升。我们要提高政治站位，把思想和行动统一到中共中央决策部署上来，增强履职尽责、服务大局的责任感和使命感。

王沪宁表示，习近平总书记关于构建高水平社会主义市场经济体制的重要论述，深刻回答了事关构建高水平社会主义市场经济体制的方向性、根本性、长远性问题，是习近平经济思想的重要组成部分。人民政协要深入学习贯彻，聚焦推进中国式现代化、落实“两个毫不动摇”，完善市场经济基础制度、建设高标准市场体系、健全宏观经济治理体系、构建开放型经济新体制等，深化调研协商，加强民主监督，广泛凝聚共识，积极主动为构建高水平社会主义市场经济体制献计出力。

王沪宁表示，要精心组织全国政协学习贯彻中共二十届三中全会精神，认真筹办人民政协成立75周年庆祝活动，加强专门委员会工作，推动政协机关建设成为政协委员之家。

经表决，会议决定增补马晓伟、易会满、曹军为第十四届全国政协委员；任命胡衡庐为第十四届全国政协副秘书长，易会满为经济委员会副主任，马晓伟为教科卫体委员会副主任，曹军为教科卫体委员会副主任；隋青不再担任民族和宗教委员会副主任。会议通过关于接受张晓明同志辞去第十四届全国政协常委、委员的决定，关于接受王填辞去第十四届全国政协委员的决定。会议通过关于免去荀仲文第十四届全国政协常委、民族和宗教委员会副主任职务，撤销其委员资格的决定；追认关于撤销石磊、唐一军第十四届全国政协委员资格的决定。

闭幕会后，清华大学集成电路学院副院长尹首一应邀作题为“我国芯片产业发展前景及挑战”的学习讲座。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席胡春华、沈跃跃、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席会议。



6月5日，内蒙古鄂尔多斯市康巴什区第十二幼儿园的孩子们在体验舞龙。端午临近，各地举行赛龙舟、包粽子、摘艾叶、做香囊等丰富多彩的活动，迎接传统节日。  
【新华社发（王正摄）】

# 李强主持国务院第八次专题学习

新华社北京6月5日电 6月5日上午，国务院以“深入贯彻实施国务院组织法，扎实推进法治政府建设”为主题，进行第八次专题学习。国务院总理李强在主持学习时强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和党中央关于全面依法治国的战略部署，以贯彻实施国务院组织法为契机，进一步增强运用法治思维和法治方式推进工作、解决问题的能力，扎实推进法治政府建设。

李强指出，要推动科学立法，加快填补立法薄弱点和空白区，确保行政法有法可依，对于不适应改革发展要求的法律法规，也要及时推动修改或废止。要坚持问题导向，多推动一些“小快灵”、针对性强的立法，帮助企业解决实际问题。要严格规范公正文明执法，既要有力度，坚持有法必依、执法必严、违法必究；也要有温度，必要时采取柔性执法、人性化执法等方式，着力营造公平公正的发展环境。要加快落实行政执法裁量权基准制度，确保对

国务院吴政隆作交流发言。

李强在听取讲座和交流发言后指出，法治政府建设是全面依法治国的重点任务和主体工程。新修订的国务院组织法，为国务院依法履职、加强法治政府建设提供了更加坚实的保障。近年来，法治政府建设取得积极进展。面对新的形势和任务，政府工作人员要进一步增强法治意识，提升法治能力，养成法治习惯，让政府工作始终在法治轨道上开展，更好贯彻党中央部署，顺应人民群众期待。

各类违法行为的处罚标准统一、程序公正、结果合理。要完善监督，健全行政权力制约和监督体系，既要主动接受各方面监督，也要完善行政监督，养成在有监督的条件下行使权力的习惯和自觉，让政府工作始终在阳光下运行。

李强强调，要引导广大干部不断提高依法行政的能力和水平，发挥领导干部示范作用，切实加强教育培训，围绕推动“高效办成一件事”调整优化相关法规、规章和行政规范性文件，持续推进依法高效办事。



6月5日，在洱源县右所镇永安海菜种植基地，村民在采收海菜花。近日，云南省大理白族自治州洱源县海菜种植户抢抓农时，抢收海菜。海菜花对生存环境的水质要求高，被视为水质的“试金石”与“风向标”。  
【新华社发（罗新才摄）】

# 公安部交管局发出端午假期道路交通安全提示

新华社北京6月5日电(记者 任沁沁) 端午假期将至，又逢全国高考，道路交通安全风险加大。公安部交管局结合近年来端午假期交通事故规律特点，5日发出道路交通安全提示。

据公安部交管局研判，今年端午假期，农村地区龙舟等民俗活动增多，农忙时节务工农出行集中，面包车、摩托车超员以及货车、三轮车、拖拉机违法载人事故风险上升；家庭自驾游出行多，高考送考私家车增加，私家车违法肇事风险突出；公路运输繁忙，货车疲劳驾驶、超限超载，大客车、网约车超员、超速等违法行为导致的群死群伤风险加剧。此外，端午节假日后全国多地可能有雨，因雨天路滑导致的追尾相撞、侧滑侧翻事故

风险增高，山区道路受山洪、塌方等灾害以及团雾等恶劣天气影响较大。

公安部交管局提示，假期自驾游出行，应关注有关部门发布的路况信息和预警提示信息，合理安排出行时间和路线，杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、分心驾驶、超速行驶等违法行为。假期乘车出行，要选择正规营运车辆，切勿乘坐私

揽客源、拼团“黑车”及非法营运、超员载客的客车。高速公路行车，要保持安全车距，不要随意穿插、占用应急车道，错过出口勿急刹急停，突然变道甚至倒车、逆行，发生交通事故牢记“车靠边、人撤离、即报警”。普通公路、农村地区行车，遇急弯陡坡、临水临崖路段等，要减速慢行、让行。



6月5日拍摄的位于山东省郓城县的大唐郓城630℃国家电力示范项目建设现场(无人机照片)。

位于山东省郓城县的大唐郓城630℃国家电力示范项目是“十三五”期间的国家重点工程，项目将安装2台100万千瓦超超临界二次再热燃煤发电机组，使机组再热蒸汽温度提高至630℃，能够提升发电效率，降低燃煤消耗。该工程于2023年8月开工，目前施工建设有序推进。

【新华社记者 郭雷雷 摄】



6月4日，斯洛文尼亚国民议会议长祖潘契奇(后右)在卢布尔雅那出席国民议会会议。斯洛文尼亚国民议会4日投票批准正式承认巴勒斯坦国，希望此举有助于制止加沙地带的暴力冲突。  
【新华社/斯通社】

# 印度执政党主导的全国民主联盟赢得大选

新华社新德里6月5日电 根据印度选举委员会5日凌晨公布的印度人民院(议会下院)第18届选举最终计票结果，执政党印度人民党主导的全国民主联盟获得过半数席位，标志着全国民主联盟在此次大选中获胜。

计票结果显示，全国民主联盟共获得295个席位，其中现任总理莫迪领导的印度人民党赢得240个议席。最大反对党印度国民大会党获得99个议席，其主导的反对党联盟印度国家发展包容性联盟获得231个议席。

莫迪在位于印度北方邦的瓦拉纳西选区获胜，当选印度人民院议员。舆论普遍认为，莫迪有望再度连任，成为继开国总理尼赫鲁之后首位连任三届的印度总理。

此次印度人民院选举从4月19日开始分阶段投票，6月1日结束。根据

印度选举委员会此前公布的数据，此次选举投票率低于2019年大选。

印度议会实行两院制，分为联邦院(议会上院)和人民院。人民院选举每5年举行一次，在人民院选举中赢得多数席位的政党或政党联盟有权组建内阁。



6月5日，在黎巴嫩贝鲁特，士兵在美国驻黎巴嫩大使馆附近戒备。黎巴嫩陆军司令部5日发表声明说，位于黎巴嫩首都贝鲁特北部的美国驻黎巴嫩大使馆当日上午遭到枪击，一名袭击者已被逮捕。美国大使馆方面表示，没有工作人员受伤。  
【新华社发（比拉尔·贾维希摄）】

# 埃及和伊朗外长表示将努力恢复两国正常关系

新华社开罗6月5日电 埃及外交部5日发表声明说，埃及外长舒凯里同伊朗代理外长卡尼当天通电话时一致认为，必须继续努力发展双边关系，解决所有悬而未决的问题，为恢复正常关系铺平道路。

声明说，两国外长主要讨论了埃伊关系正常化和加沙地带局势等问题。双方同意将基于相互尊重和睦邻友好的原则，努力实现两国人民的利益，并支持地区稳定。

# 关于开展红色档案资料征集的公告

红色档案是反映中国共产党的历史进程的重要依据和见证，是中国共产党不断发展壮大的历史印记，是学习和研究党的建设经验、掌握党发展规律的最可靠、最宝贵的财富。开展红色档案征集工作，是全面落实习近平总书记“把蕴含党的初心使命的红色档案保管好、利用好”的重要批示精神的具体实践，也是对全州广大党员、干部和群众特别是青少年进行爱国主义教育的生动教材。为庆祝新中国成立75周年，集中展览展示大理州离休老干部为党和人民事业不怕牺牲、艰苦奋斗的革命精神和光辉事迹，大理州离休老干部局面向全州各级组织及个人公开征集红色档案资料。

(一)征集对象

(一)各党政机关、企事业单位；  
(二)社会各界组织团体、私营企业；  
(三)离休干部(含已故离休干部)和健在离休干部个人。(离休干部名单及家属联系方式请离休干部所在单位提供)

二、征集时间

自即日起至2024年7月31日。

三、征集内容

(一)文献资料。党史人物、革命烈士、劳动模范(省级以上)的生平事迹、传记、日记、著作、手稿、书信函件、获奖证书等；党和国家领导人题词(原件)、笔记、文集等资料。

(二)实物资料。各个历史时期不同版本的党章、党旗、党徽、奖章、勋章、证书、工作证件、代表证件以及革

命战争年代的实物(军服、肩章、臂章等)、票据(各时期使用的代币券、粮票、购物券等)、契约、生活用品、地图、牌匾、碑刻(拓片)、宣传品、旗帜、会标等珍贵实物资料。

(三)音像资料。与大理州历史有关的照片、图片、录音、录像等资料。

四、征集要求

(一)所征集的档案资料内容要客观、真实、准确，能展现我州各行各业高质量发展轨迹和成效，可为纸质、电子、照片、实物等载体形式。

(二)征集的图片未经加工处理，视频材料需进行光盘或硬盘备份，并注明拍摄者、拍摄人物、时间、地点、内容等基本基本信息；文字材料应为原件。

五、征集方式

(一)捐赠。捐赠的档案资料采用后，省委老干部局将向捐赠者发出感谢信和收据。

(二)复制。所有者不愿捐赠的，可采取对原件仿真复制的方式进行征集，与移交人办理档案同意复制手续。

(三)对不愿捐赠、不愿暂借红色档案资料的离休干部及家属征求意见后对相关物件进行尺寸、外观收集拍照。

六、联系方式

联系人：周志立 杨丽梅  
联系电话：2169749 2125966  
联系地址：大理市下关街道人民南路18号大理州州级离休干部休养所

中共大理州委老干部局  
2024年6月7日